

АРАБСКАЯ ХАРТИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА





КОРОТКО О:

- В отличие от других договоров Лиги арабских государств, Хартия 2004 года была разработана с участием экспертов и гражданского общества. Проект, подготовленный Комитетом экспертов, был представлен Постоянному арабскому комитету по правам человека для принятия и передачи Совету Лиги арабских государств. Тем не менее, Постоянный комитет внес фундаментальные изменения в первоначальный проект, таким образом не соблюдая международные стандарты в нескольких областях. В целом, Хартия справедливо считается улучшением по сравнению с ее предшественником, поскольку она включает ряд прав человека, которые отсутствовали в предыдущем.

НОВОВВЕДЕНИЯ:

- Широкая антидискриминационная оговорка, включая запрет на основании инвалидности (статья 3 (1));
- обязанность государств принимать меры для поддержания равенства и дополнительные меры для равенства между мужчинами и женщинами (статья 3 (3))
- «Свобода исповедовать религию или убеждения (статья 30), защита культурных прав меньшинств (статья 25)
- Возмещение ущерба, компенсация и реабилитация жертв пыток или жестокого обращения (статья 8 (2))
- Права на участие в общественной жизни изложены более четко, включая свободу создавать ассоциации и т. Д. (Статья 24)
- «Невозможное отступление от обязательств по большому количеству прав, например, гарантии справедливого судебного разбирательства не могут быть отменены во время чрезвычайной ситуации, включая право оспаривать содержание под стражей в компетентном суде (статьи 13, 14 (6)).

ДОКУМЕНТ

- Был принят в 2004 году
- Вступил в силу в 2008 году
- Состоит из преамбулы и 53 статей

ПЕРВАЯ ВЕРСИЯ

- Была принята в 1994 году
- Подписана Ираком/ратифицирована Иорданией
- В силу не вступила

ARTICLE 2

- All forms of racism, Zionism and foreign occupation and domination constitute an impediment to human dignity and a major barrier to the exercise of the fundamental rights of peoples; all such practices must be condemned and efforts must be deployed for their elimination.

ARTICLE 3

- Men and women are equal in respect of human dignity, rights and obligations within the framework of the positive discrimination established in favour of women by the Islamic Shariah, other divine laws and by applicable laws and legal instruments. Accordingly, each State party pledges to take all the requisite measures to guarantee equal opportunities and effective equality between men and women in the enjoyment of all the rights set out in this Charter.

ARTICLE 5 AND 6

- Every human being has the inherent right to life.
- Sentence of death may be imposed only for the most serious crimes in accordance with the laws in force at the time of commission of the crime and pursuant to a final judgment rendered by a competent court. Anyone sentenced to death shall have the right to seek pardon or commutation of the sentence.

ARTICLE 7

- Sentence of death shall not be imposed on persons under 18 years of age, unless otherwise stipulated in the laws in force at the time of the commission of the crime.

МЕХАНИЗМ ЗАЩИТЫ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Арабская
комиссия по
правам человека

Арабский суд по
правам человека



АРАБСКИЙ СУД ПО
ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

СОСТАВ СУДА (5)

- The Court shall be comprised of seven judges who are nationals of State Parties. Their number can be increased to eleven judges at the request of the Court and on the Assembly's approval. The Court may not include in its primary or reserve membership more than one judge of the same nationality.

СОСТАВ СУДА (24)

- 1. Проблемы в отношении юрисдикции Суда рассматриваются одним судьей.
- 2. Суд собирается в палатах, состоящих не менее чем из трех судей в каждой палате, для рассмотрения предмета споров.
- 3. Судья должен заявить обо всех обстоятельствах, при которых возможен конфликт интересов с делами, которые он рассматривает.
- 4. Судья может отказать себе в рассмотрении рассматриваемого им дела, если он является гражданином государства, являющегося стороной в споре.

ПРАВО НА ДОСТУП К ПРАВОСУДИЮ (19)

- 1. A State party, whose subject claims to be a victim of a human rights violation, has a right
- to access the Court on the condition that the claimant State and the respondent State are
- party to the Statute, or if it has accepted the jurisdiction of the Court as referred to in article
- 20 of the Statute.
- 2. State parties can accept, when ratifying or acceding to the Statute or at any time later,
- that one or more NGOs that are accredited and working in the field of human rights in the
- State whose subject claims to be a victim of a human rights violation have access to the



СОЗДАНИЕ СУДА

- Предложение о создании Арабского суда по правам человека было одним из ряда недавних инициатив по реформированию системы прав человека Лиги арабских государств (ЛАГ), в частности, вызванной восстаниями, охватившими многие страны Ближнего Востока и регион Северной Африки, которые известны сегодня как Арабская весна. Эти восстания подтверждали не лучшее состояние прав человека в регионе, слабость гарантий прав человека и отсутствие эффективных механизмов принуждения и возмещения ущерба для тех, чьи права были нарушены.
- Именно в этом контексте 24 октября 2011 года Генеральный секретарь ЛАГ Набиль Аль-Араби назначил бывшего министра иностранных дел Алжира Лахдара Брахими президентом независимой комиссии, чтобы выработать предложения и рекомендации по реформированию и модернизации ЛАГ, в частности ее роли и механизмов, регулирующих ее работу».
- В качестве отдельной инициативы 15 января 2012 года правительство Бахрейна представило в 137-й Совет ЛАГ предложение о создании Арабского суда по правам человека. В решении 7489 от 10 марта 2012 года Совет приветствовал инициативу Бахрейна и поручил Секретариату ЛАГ при содействии группы арабских экспертов по правовым вопросам «подготовить доклад об учреждении Арабского суда в свете регионального опыта создания подобных судов».

СОЗДАНИЕ СУДА

- Доклады Комиссии Брахими и группы арабских экспертов по правовым вопросам, ни один из которых не является общедоступным, были представлены Генеральному секретарю ЛАГ Набию Аль-Араби. Генеральный секретарь, в свою очередь, представил их на саммите в Дохе в марте 2013 года. На саммите в Дохе было принято важное решение о создании арабского суда по правам человека.
- В сентябре 2013 года Совет ЛАГ утвердил решение об учреждении Арабского суда по правам человека с местом нахождения в Бахрейне. Проект Устава Суда был разработан и одобрен в 2014 году на саммите в Кувейте.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**

